

**OD NAŠICH DOPISOVATELŮ**

**OMAHA, Nebraska, 27ho ledna.** — Ctěná redakce! Máje právě pokdy, udělal jsem si výlet na venek, a sice do Weston, Nebraska, a jelikož nerad zahálím, tedy jsem se pokusil o to, abych seznámil uvědomělé a pokročilé rodáky ve Weston a okolí se šlechtelnými zásadami a prospěšným zařízením spolku Dřevařů Světa. Jak Vám známo, jest tento spolek jedním z nejzdařileji pokračujících. Jest to spolek na západě vzniklý a založený, jehož hlavní úřadovny jsou v Omaze a kterýž během několika málo roků od svého založení dospěl skoro již počtu 100,000 členů, což samo jest důkazem, že základ, na němž spočívá uznáván jest všeobecně za dobrý. To také uznali mnozí naši krajané, neboť čítá již spolek tento značný počet českých loží. Tak ku příkladu jsou v Omaze 2, v South Omaze 2, a v různých jiných osadách, tak že necht' přijde nyní kamkolivěk, najde bratra českého Dřevaře. Jenom Weston je snad ta jediná větší česká osada, kde posud české číslo Dřevařů není a když jsem to shledal, tedy jsem pracoval o jeho založení. To bylo nemožnost a co odmítali naši rodáci, to uznali občané jiných národností a proto založeno bylo tam číslo pozůstávající ze členstva národností různých a též i několik Čechů se přihlásilo. Jest všeobecně známo, že spolek tento nepatří mezi ony, jež byly církví římskou do klatby dány a velcí církevní hodnostáři nezabraňují nikomu, aby se členem tohoto spolku stal. Však proto přece westonský velebný pán jinak o tom smýšlí a staví svůj úsudek i nad úsudek biskupův. Hnětlo jej totiž, že několik Čechů ve svém vlastním zájmu a prospěchu k tomuto spolku se přihlásilo a proto učinil to předmětem svého kázání minulou neděli. Varoval své posluchače před spolkem tímto a když mu došly jiné důvody, počal tvrditi z kazatelny, co na pravdě se nezakládá. Jakoby četl z našich stanov, uváděl, že prý každý člen v stáří od 18 do 21 roků platí u Dřevařů na \$2000 měsíčně jeden dolar, kdežto prý u jednoho katolického spolku platí pouze 70 centů. Nepochybně že jeho posluchači mu věřili, ačkoliv to není pravda. Každý kdo se podívá do stanov může viděti, že pro stáří 18 až 21 roků jest určen poplatek na \$2000 70 centů, a na \$3000 platí se \$1.05 a k tomu ještě obdržel po smrti pomník stodalárový. Při tom vykládal, že prý Velkofád spolku toho vysílá po světě pobudy, tlapače a dohazovače, kteří by v jeho zájmu pracovali a aby každý byl jist koho těmi pěknými názvy míní, dotvrdil to slovy: "A ten člověk jest zde!" Přezdívat někomu ovšem dovede kdokolivěk, ale žádný slušný člověk takové jednáni dojísta schvalovati nemůže a házeti přezdívkami z kazatelny není dojísta hodno sluhy Kristova. Četl jsem také evangelium a ty všelijaká kázání jež Kristus měl k učedníkům svým, ale neví, že by byl komukoliv spísal. Inu, ono také někdy padne jablko daleko od stromu. Josef Wolf.

**KINGFISHER, Oklahoma.** — Ctěná redakce! Dovoďte mi dodatky k dopisu v čísle 25, stránka 14, skrze Franka Kafku, kdež se praví, že já ho k sobě vzal do ošetřovny, že to není pravda. On ke mně přišel sám. Pak Skala jej vezl kus cesty a pak jel jinudy a Kafka šel pěšky. Cestou dohonil ho p. Brown, Američan, a ten ho ke mně přivezl. Byl bídný, ale dobře s námi jednal. Tou dobou umně byli Josef Jiřík a Josef Jindra, a uváděli se, že dost dobře mluví. Uvádím toto pouze jen proto, aby nikdo nemohl říci, že snad já jsem Kafku ven bral. S úctou, Martin Mertl.

**PERRY, Oklahoma.** — Ctěná redakce. Při poslední schůzi české kolonizační společnosti, kteráž byla odbývána dne 31. prosince, bylo usneseno, aby se jeden z výboru našeho spolku vyslal po českých osadách a městech a vyložil naším rodákům záležitosti osazení se v Nicaragui v střední Americe. Jest to republika, která patřila druhdy Španělsku a odtrhnuvši se stala se samostatnou. Tam jest ještě dosti dobrých pozemků k zabránění a vláda tamnější dává každému přistěhovalci, který je ženatý, 210 akrů pozemku zdarma a svobodným 100 akrů. Dále se zavazuje vláda sprostiti je veškerých daní na 10 roků, jakož i od služby vojenské. Náš spolek se stará a vyhledává pohodlnou krajinu v rozličných částech Ameriky již přes čtyry roky a Nicaragua byla jednohlasně za nejlepší uznána, obzvláště nyní, když se již v brzkou bude stavět ten světový nicaraguanský kanál, skrze který poplují lodě ze všech dílu světa a tudy budou zabezpečeny dobré ceny pro všechny rolnické plodiny, kdežto po dráze doprava je drahá a to snižuje ceny výrobků. Upozorňujeme proto naše rodáky, kteří si přejí jistou budoucnost, aby se co nejdříve přihlásili. My jsme již s vládou vyjednávali stranu osady a generální intendant je nám příznivý a přislíbil naši věc podporovat co nejlépe. K tomu účelu se vydají co nejdříve naše výbory, aby krajinu jakož i pozemky prohlédli a místo ustanovili, kde by mělo založiti se město. My musíme rozhodně pokračovat, abychom nepřišli pozdě, jak se často stává, neb jak se počne pracovat na tom velkém nicaraguanském kanále, tak se tam počnou lidé houfně osazovat. Taková příležitost se nám nenaskytne za našeho života, proto se jí musíme uchopit pokud jest čas. — Ve zmíněné schůzi bylo též přijato usnesení předložené předsedou, abychom nejen pečovali o založení české osady Nicaraguy, nýbrž také o to, bychom si na politických vůdcích vynutili v uznání naší národnosti. Předseda navrhnul dále, aby byl zvláštní výbor zvolen z našeho středu, který bude mít za účel při podzimních volbách Noble okresu vymáhat uznání národnosti naší, totiž dbát, abychom byli zastoupeni v kaukusech a konvencích a za naši podporu u kterékoli strany mohli požadovat buď okresní úřad, aneb co nejvíce lze obdržet v poměru k naší pomoci a též požadovat záruku za dodržení slibu. Do výboru tohoto zvoleni byli následující krajané: V. Hynek, Albert Jedlička, M. Blecha, K. Rendla a Procházka, kterýžto výbor má v úvahu zvítí co bylo by nejlépe pro nás činiti v budoucí volbě. Znamenám se v úctě, V. Krátký.

**Deštivá zima**

*přináší vždy celé množství nemocí katarrhových.*

Dešť, dešť, dešť. Bláto, plískanice, nečistota, sychravost. Zátopa a mráz, kluzko a marast sledují jedno druhé. Někdy se na to zlobíme, jindy popouzí nás to k smíchu. Nemůžeme s určitostí říci, jaké počasí bude v hodině. Stává však jedné věci, o níž můžeme býti přesvědčeni: že počasí takové přinese s sebou katarrh—katarrh hlavy, očí a uší — katarrh hrdla, plic a dýchacích trubic. — Katarrh žaludku, jater a střev. Katarrh ledvin. Katarrh měchýle. Katarrh pohlavního ústrojí. Robert Robertson z Detroit, Michi praví: "Katarrh proniknul celým mým ústrojím a byl přímo nepopisatelným. Pe-ru-na mne vyléčil a každý jest překvapen, že tak mladě vypadám." Nejnovější spis dr. Hartmana pod názvem 'Winter Catarrh', obdržíte zdarma, když dopíšete na The Pe-ru-na Drug Mfg. Co., Columbus, Ohio.



**Všem, kdož pozemky viděli,**

líbí se, a doporučují novou českou osadu

**ve Willow River, Minnesota.**

**ČTĚTE TENTO DOPIS:**

CHATFIELD, MINN., 9. LEDNA '98  
"Byl jsem na prohlídce pozemků v české osadě ve Willow River; shledal jsem půdu dobrou a dost vody, pěknou rovinu a dost dříví. Koupil jsem 80 akrů v 1. sekci, T. 44, R. 21 a uznávám pozemek tento tuze za laciný, an se hodí dobře k rolničení i dobytčářství, pročej jej mohu všem krajanům, kteří by nějaký pozemek rádi koupili, nejlépe doporučiti.  
Josef Kopecký."

**Pamatujte,** že vás to stojí k zakoupení 40 akrů pouze \$20 hotově a pak \$10 ročně při 6. proc. úroku. Cena akru \$3.00.  
Dopisy zodpovídány v toli české; pište na:  
**JAMES KLUZÁK,**  
český vystěhovalcecký jednatel  
908 Globe Bldg., St. Paul, Minn.  
aneb na:  
**HOPEWELL CLARKE,**  
Land Commissioner St. P. & D. R. R.,  
ST. PAUL, MINN.  
T H

**M. A. Mašek, v Abie, Neb.,**

**obchod ze železným zbožím.**

Má na skladě velký výběr všeho druhu kamen na měkké i tvrdé uhlí, kamna na vaření rozličného druhu, kuchyňské náčiní, stolní náčiní a vůbec vše do oboru toho spadající. Náčiní pro řemeslníky, zámký a jiné potřeby ku stavbám, pumpy, trouby a větrníky, které sám usazuje, hospodářské nářadí, jako i zboží najdete v mém závodě vždy v hojnosti; podušky, chomouty, ohlávky, přasky, háky atd. Pro nevěsty mám zásobu všeho druhu nejlepšího nábytku, prádelničky, postele, umývadla, stoly, židle, pohovky atd. Mám ještě jiných věcí v zásobě a nejlépe bude, potřebujete-li něčeho podobného, přijďte se přesvědčit, že vše jest to nejlepší a nejlacnější než kdekoli v jině. Objednávky a správy všeho druhu vyřídí zaří správně, levně a co nejrychleji.  
21m8 **M. A. MAŠEK.**

**Hledá se** \$5.00 a více stálého výděku denně zaručeme každému, kdo si vezme 100 výtisků pro naše nové obrazy; 24 výtisků zdarma. Hlaste se u O. & S. NEWS... Zmlúste se o to...

**Jste-li čisti**  
vždy se cítíte nejlépe. Po vykoupaní zdá se život míti pro nás větší cenu. A což teprve ten blahý pocit, je-li kdo naskrze čistý.  
**Dra. PETRA HOBOKO**  
odstraní každou nečistotu z krve a životní orgány, ku zdravé činnosti pobídne. Devět z desíti obyčejných nemocí pocházejí z nečisté a schudlé krve. Dra. Petra Hoboko vyléčí je, ano krev čistí, upravuje a obživuje.  
Není to žádný lékárnický lék. Prodává se pouze od pravidelných jednatelů pro Hoboko a majitele samotného. K ochraně obecnosti každá láhev opatřena je na obalu registrovaným číslem. Kupující měl by se podívat, zdali nebylo vyškra-báno nebo jinak změněno.  
Pro bližší podrobnosti pište na...  
**Dr. PETER FAHRNEY, 112 114 So. Hoyne Ave., Chicago, Ill.**

**HAYDEN BROS.**  
roh 16. a Dodge.  
**Velkolepé výhody v koupi šatstva.**  
Náš newyorský jednatel vykoupil zbývající zásoby tří předních vyrábětelů šatstva v New Yorku. Všechno toto šatstvo koupeno bylo za ceny, jež jsme sami nabídli a proto můžeme je obecně nabídnouti za ceny daleko nižší, nežli kdykoliv dobře zhotovené obleky byly prodávány. Celé zásoby, sestávající z obleků a svrchníků pro muže, hochy a děti, rozděleny budou na rozdílné stoly a výprodej potrvá tak dlouho, dokud celá zásoba nebude vyprodána. Pfineste tuto ohlášku s sebou a my vám své tvrzení dokážeme skutky.  
**Výprodej klobouků a čepic**  
Pozorujte následující snížení cen:  
Mužské měkké Fedoras, v barvě hučedé a černé... **50c**  
Dřívější cena \$1.00.  
Mužské měkké Fedoras ve všech barvách za... **75c**  
Nejpěknější mužské měkké Fedoras aneb tvrdé klobouky za... **\$1.00**  
mají cenu \$1.50 až \$1.75.  
Snížení toto týče se i nejlépeších klobouků.  
**Mužské výpravné zboží**  
Mužské pěkné vyřvané noční košile a bílé nečehlené košile (vzor-ky), mající ceny 75c až \$1.00, po... **25c**  
500 tuctů mužských kravát, pásek, atd. z těžkého hedvábí a v nejnovějších vzorcích, mají cenu 50c, pouze... **15c**  
500 tuc. šif pro muže, jež mají cenu 25 až 35c, po... **7c**  
Neopomeňte se výhodných těchto koupí účastnit.  
**HAYDEN BROS.,**  
roh 16. a Dodge.  
Podporujte domácí průmysl.  
**Flag Brand CIKORIE**  
Je lacinější, čistší a silnější, nežli kterákoliv sem do- vážená.  
— Hotovená od —  
**American Chicory Co., - Omaha, Neb.**  
Pijte se vždy svého groceristy po Flag Brand cikorii a praporem.  
Předplácejte na... **"Hospodáře"**  
Jediný český rolnický časopis ve Spojených Státech.  
Předplatné: - - - - - Ročně \$1.00. 3 Čech \$1.50.

**KLONDYKE**  
u vašeho vlastního krbu.  
Nemusíte jezdit do Alasky k vůli zlatu  
Kupujte svá semena u  
**Shugart & Ouren**  
a sklizeň z nich získaná přinese v m hojně peněz.  
Pahradní Zelní Květinová. **Semena** Nejlepší jakost, nejvyšší ceny.  
Největší zásoby.  
Dopíste si o katalog a ceny.  
**Zásoby drůbežnické.**  
Prostředek k hubení čmelků, k zvýšení nosnosti vajec, léky k drůbežnické, mléce kosti atd. v hojně zásobě. Dopíste si o cir- kuláře a seznam zásob drůbežnických.  
**Shugart & Ouren**  
semena, COUNCIL BLUFFS IOWA  
**VELKÝ ZISK V DRŮBEŽI**  
NÁŠ VELKÝ 1898 KATALOG o 100 stránkách vysvětluje vše. Stojí každému za \$5. Nejpěknější a nejúplnější kniha s barvotiskem. Obsahuje 175 nových ilustrací, stp cených předpisů a plánů, jak tě- žiti z drůbežnictví. Žádejte se vyplacená poštou za \$5. JOHN BAUSCHER, JR., box 191 Freeport, Ill. 117-1019-8